

走进军营感受军旅生活

4月26日,市中区光明路小学70余名小记者来到枣庄武警支队军营参观。

小记者们首先来到训练场,观看武警战士的训练表演,战士们标准的动作和整齐划一的步伐,获得学生们的阵阵喝彩。

看完表演后,小记者参观了营房。武警战士为小记者们

现场表演了叠被子,在部队的荣誉室和学习室里,小记者们感受到部队的良好军纪。通过这次进军营活动,使小记者们对军队和国防有了更加深刻的认识,提高了小记者们的国防意识和集体凝聚力,增强了小记者们的爱国主义精神。

(金殿居 王传珍 文/图)



观看军体拳



↑原来被子是这样叠的



↑了解队史知识

←赶紧拿起相机留下着珍贵的时刻

↓跟大作家合影很开心



作家来到校园里

“作家的鼓励,可以激发孩子的潜能。”在世界读书日到来之际,为了引导小记者走入知识的海洋,追求更大更高更远的梦想,近日,薛城区委宣传部、山东教育社等部门,特邀儿童文学作家米吉卡老师走进书香浓郁的薛城区实验小学的校园,举行“阅读与写作基地”挂牌仪式,并近距离为小记者们破解写作的密码,激发写作的乐趣与潜能。

(张令芳 文/图)



(扫描上方微信二维码,关注“枣庄日报小记者”微信公众平台)



枣庄晚报

2016年5月3日
农历丙申年三月廿七

星期二

zzrbxjz@126.com

教育浅说

让孩子爱上阅读

彭淑芹

在这个全民阅读的时代,我们是不是也应该和孩子一起成长,一起养成爱读书、读好书、善读书的好习惯,让书不仅仅摆在书架上,还能真正变成孩子自己的书,相信一定会让孩子受益终生!

养成良好的阅读习惯,要先从家长抓起。

很多人认为:养成良好的阅读习惯,要从孩子抓起,其实——养成良好的阅读习惯,要先从家长抓起。

如果父母平时没有读书的习惯,却要求一个孩子能爱上读书,似乎很难。

如果家长整天在电脑、手机、电视前度过,你也不能要求孩子放弃这些东西。阅读习惯需从小培养,父母是孩子最早的老师,也是习惯养成的最大影响者。自己身体力行的示范胜过任何言语说教。所以想要培养孩子的阅读习惯,作为父母的你自己首先就要多读书,让读书成为生活的一部分。

所以竭尽所能,抽出时间读书吧,读读您自己喜欢的书,也读读孩子喜欢的书,隔三差五跟孩子交流下读书心得,不仅培养孩子的阅读习惯,还能增进亲子关系,何乐而不为呢?

让孩子觉得阅读是一件很美妙的事情。

阅读原本也可以作为一种消遣,而非应父母和老师耳提面命、悻悻而为的事情。当孩子愿意自己主动阅读时,家长应该鼓励他,而非一个劲问“读完这本书你知道了什么?”

跟孩子一起阅读,孩子依偎在爸爸妈妈的身旁,感受着妈妈慈爱的眼神,惊叹着书本里有各种各样的故事……久而久之,孩子会享受阅读时光,会产生好奇心和探索欲望,继续挖掘书本里面的故事或知识。这样,跟孩子一起阅读既能增

加亲子感情,又能让孩子学到知识,还能激发孩子的探索欲望。

每天固定时间阅读,帮助孩子养成习惯。

《不抱怨的世界》书中提出21天能帮助一个人养成一个习惯。在家中,不妨每天固定15—30分钟时间跟孩子一起阅读,如早上起床后、晚上睡觉前,中午午休前后等时间段都可以,大家可根据家庭具体情况进行安排。当然,时间地点也可根据日程安排进行灵活的调整,如周末的时候可以在公园游玩的时候阅读15分钟左右。

选择材料要适合孩子,培养其阅读的兴趣。

事实上,由于我国学生的阅读理解能力的日益低下,市场上出现了大量的迎合各种低级思维的所谓“通俗流行作品”。孩子的鉴别力有限,需要特别保护的,需要父母长辈合适的干预和帮助才行,这个时期如果被不良读物“精神污染”了,就事与愿违甚至有害了。所以为孩子选择合适的阅读材料非常关键,建议在孩子对图文有初步概念的时候,可以让孩子从阅读绘本开始他们的阅读之旅。

在优秀绘本中,我们往往都能发现好的绘本都具有儿童的视角,会留下来若干扇门让孩子可以自由进入故事的世界,并且能够反映孩子的生活世界和内心世界。

孩子养成阅读习惯,贵在坚持。

“一个不阅读的孩子就是潜在的差生”,家长意识到孩子爱阅读很重要,往往会有极大的热情陪孩子一起阅读,但会出现不能持续坚持的现象。当孩子还不具备单独阅读的能力时,爸爸妈妈们,坚持每天给孩子读读书,培养孩子良好的阅读习惯吧,这是我们送给孩子最好的礼物之一。